

ая тип

НАШ ЛАУРЕАТ

Судьба и песня

На закончившемся недавно Всероссийском конкурсе исполнителей советской песни в Сочи солист Москонцерта Виктор Мамонов завоевал звание лауреата. Он также отмечен специальным призом газеты «Советская Россия» за лучшее исполнение песни о Родине. Характерное стремление к исполнению песен глубоких, наполненных гражданским содержанием и вместе с тем большая музыкальность — все это делает его пение ярким, запоминающимся.

Творчество — всегда поиск. Для певца это не только выбор изобразительных средств, то или иное исполнительское решение. Сначала — выбор своей песни, ее глубокое осмысление.

— Песня удается только тогда, когда раскрывает внутренний мир современника, когда чувства композитора, поэта, артиста близки слушателю, — говорит Виктор Мамонов. — Это, конечно, общеизвестно. Сегодня песня, звучащая с эстрады, становится сложнее и глубже. Все большую популярность завоевывает песня-баллада, заставляющая слушателей задуматься. И дело не столько в жанре, сколько в теме. Недаром тема Родины считается самой ответственной, важной: она самая богатая и содержательная, потому что несет в себе пафос утверждения и самые тонкие, лирические начала. Патриотическая тема занимает все большее место в репертуаре певцов. Не случайно любят у нас песни на слова Гамзатова и Рождественского. Их творчество несет в себе гражданственность и лиричность...

В Москве Виктор Мамонов работает первый год. До этого он был солистом Челябинской филармонии.

С благодарностью говорит двадцатисемилетний певец о той огромной пользе, которую принесло ему сотрудничество с такими авторитетными деятелями искусства, как композитор А. Н. Пахмутова и дирижер Ю. В. Силантьев.

«День Победы», «Хатынь», «Орлята учатся летать», «Даля великая», «Красно солнышко» — все эти песни, как и многие другие, исполняемые Мамоновым, полюбили слушателей. А недавно мы познакомились с песней «Наша биография», которая впервые прозвучала в его исполнении в начавшейся серии телевизионных фильмов, посвященных 60-летию Великого Октября.

Сейчас у Виктора Мамонова выступления в концертах победителей Всероссийского конкурса исполнителей советской песни. Работа с новыми произведениями. И, будем надеяться, она принесет новые успехи. Ведь они всегда сопутствуют истинному таланту, который знает, что нет больше счастья, чем счастье петь о Родине...

Н. ГОРБАЧЕВ.